
 

UCHWAŁA Nr XXIX/223/2020 

RADY MIEJSKIEJ W PRZASNYSZU 

z dnia 8 września 2020 r. 

 

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Przasnyszu. 

 

Na podstawie art. 18b ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 

2020 r. poz. 713), w związku z art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. kodeks 

postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2020 r. poz. 256, 695 i 1298), po zapoznaniu się ze 

stanowiskiem Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, Rada Miejska w Przasnyszu uchwala, co 

następuje: 

 

§ 1. 

 

Skargę wniesioną w dniu 13.08.2020 r. przez ……….., na działalność Dyrektora Miejskiego 

Ośrodka Pomocy Społecznej w Przasnyszu uznaje się za bezzasadną. 

 

§ 2. 

 

Uzasadnienie dla sposobu rozpatrzenia skargi stanowi załącznik do niniejszej uchwały. 

 

§ 3. 

 

O sposobie rozpatrzenia skargi Przewodniczący Rady zawiadomi Skarżącego. 

 

§ 4. 

 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej 

 

mgr inż. Wojciech Długokęcki 

 

 

 

  



                                                                                       Załącznik  

                                                                                          do Uchwały Nr XXIX/223/2020   

                                                                                         Rady Miejskiej w Przasnyszu 

                                                                                          z dnia 8 września 2020 r. 

                                                      UZASADNIENIE 

 W dniu 13 sierpnia 2020  r. wpłynęła skarga …… na działalność Dyrektora oraz 

pracowników Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Przasnyszu. Skarga jest 

nieprecyzyjna, ale ogólnie stwierdzając, dotyczy nienależnie pobranych świadczeń przez 

…………., byłą żonę skarżącego. 

Skarga w części dotyczącej pracowników Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Przasnyszu / MOPS / została przekazana do rozpatrzenia zgodnie z właściwością do Dyrektora 

MOPS.  

     Rada Miejska w Przasnyszu, po rozpatrzeniu skargi na Dyrektora MOPS, uznała ją za 

bezzasadną.  

     W dniu 3 września 2020 r. odbyło się posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady 

Miejskiej w Przasnyszu. Na posiedzenie komisji został zaproszony skarżący, jednak na 

posiedzenie komisji nie stawił się.  

     Komisja zapoznała się z dokumentami otrzymanymi z MOPS oraz wysłuchała wyjaśnień 

Dyrektora MOPS i ustaliła co następuje. 

     W sprawie nienależnie pobranych świadczeń przez ……………., Dyrektor MOPS 

działający z upoważnienia Burmistrza Przasnysza przeprowadził postępowanie 

administracyjne, które ostatecznie zakończyło się decyzją z dnia ……….. r., nr ……………. 

Rzeczoną decyzją stwierdzono, że świadczenie z funduszu alimentacyjnego wypłacone 

………………. w okresie od dnia …………. do dnia ……….. oraz od dnia ………… do dnia 

………… jest nienależne i zobowiązał …………… do ich zwrotu. 

……………….. działająca przez profesjonalnego pełnomocnika, odwołała się od ww decyzji 

do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Ostrołęce. Samorządowe Kolegium 

Odwoławcze decyzją z dnia ………….. utrzymało w mocy zaskarżoną decyzję. 

      Decyzja Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Ostrołęce także została zaskarżona 

do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie. W dniu ……….. akta sprawy wraz 

z odpowiedzią na skargę zostały przesłane do sądu. 

      Powyższe informacje zostały ……………. przekazane przez Dyrektora MOPS zarówno w 

pismach jak i rozmowach telefonicznych oraz w trakcie bezpośrednich spotkań.  

      Postępowanie administracyjne w tej sprawie było prowadzone przez Dyrektora MOPS 

prawidłowo i zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa. Potwierdza to także Samorządowe 

Kolegium Odwoławcze w Ostrołęce w uzasadnieniu swojej decyzji.  

      Zgodnie z zapewnieniem Dyrektora MOPS również dalsze działania w celu 

wyegzekwowania zwrotu pobranych nienależnie świadczeń przez …………. będą prowadzone 

zgodnie z obowiązującym prawem. Postępowanie egzekucyjne zostanie wszczęte przez 

Dyrektora MOPS niezwłocznie po wydaniu wyroku Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego 

w Warszawie, kończącego definitywnie postępowanie w niniejszej sprawie.  



        Komisja zwróciła  także uwagę na fakt, że środki z funduszu alimentacyjnego pochodzą 

w części z budżetu Miasta Przasnysza i w części ze Skarbu Państwa. W związku z tym uznała, 

że na tym etapie postępowania podjęcie działań windykacyjnych może spowodować trudne do 

odwrócenia skutki, a powrót do stanu poprzedniego może nastąpić po długim czasie lub przy 

stosunkowo dużym nakładzie sił i środków.  

     Podnieść także należy, że skarżący jest w stałym kontakcie telefonicznym i osobistym z 

Dyrektorem MOPS, a także prowadzi obszerną korespondencję. Z przedstawionej 

dokumentacji wynika, że działania podjęte przez Dyrektora MOPS  mają na celu rozwiązanie 

problemu – odpowiedzi na pisma są rzetelne, w jasny i czytelny sposób wyjaśniające stan 

faktyczny i prawny sprawy, udzielane są w terminie. 

    Rada Miejska w Przasnyszu podziela w pełni ustalenia i wnioski Komisji Skarg, Wniosków 

i Petycji.  

W świetle powyższego, skargę należy uznać za bezzasadną.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


